

济南淄博人社服务将实现同城化

两市签署协议 就业、社保等多方面将互认互通

记者 刘文思 报道

晨报淄博8月5日讯 今天上午,济南-淄博省会经济圈人力资源和社会保障服务一体化发展合作对接推进会召开,下一步,两市人社部门将重点围绕就业、社保、人才交流、专业技术人员管理服务、职业技能鉴定、人社信息化等六个方面,全面展开一体化发展合作,让两市市民尽快享受到同城化发展的福利和成果。

会议贯彻落实济南-淄博省会经济圈合作推进会精神,深入研讨了人社领域一体化发展合作。与会同志座谈讨论、交流发言,就协议内容达成共识。淄博市人力资源保障局局长李勇,济南市委组织部副部长、市人力资源保障局局长王社代表两市人社部门签署了《济南-淄博人力资源和社会保障一体化发展合作框架协议》。按照协议内

容,下一步,两市人社部门将重点围绕就业、社保、人才交流、专业技术人员管理服务、职业技能鉴定、人社信息化等六个方面,全面展开一体化发展合作。

记者看到,济南、淄博两市的合作将更加密切:就业方面,两市将建立统一信息平台开展跨区域招聘,联合开展劳务合作,共同征集创业项目,举办创业论坛,加强高校毕业生就业创业合作,协同开展职业培训,促进劳动者区域内平等就业。

社保方面,积极推动区域内社保关系正常转移接续,推动社保信息交换,逐步实现社保公共服务均等化,推动实现工伤认定政策统一,探索建立工伤认定调查协作制度,工伤认定结果互认。

人才交流合作方面,加强档案管理服务合作,加强高层次及紧缺专业人才交流合作,加强高

层次人才绿色通道服务合作,推进两市“泉城人才服务金卡”“淄博精英卡”的互认互通,凭卡享受高层次人才交通出行、医疗保健、体育健身、旅游等绿色通道服务。

专业技术人员管理服务方面,两市将互认专业技术职务资格及职业资格证书,实现高级专家信息资源共享,推进继续教育资源共享。

职业技能鉴定方面,两市将联合建立统一的督导员、考评员信息库,实现资源互补。实行统一的职业技能鉴定模式,每年对两市技工院校和职业院校的毕业生实行统一命题、统一考核、统一阅卷鉴定。整合完善两市职业技能鉴定数据库,对现有的数据库进行网络对接,实现数据资源共享,为推进区域间技能人才交流和就业打下坚实的基础。

信息化工作方面,加大两市人社数据共享力度,建立健全数据共享、保密、交换常态机制。探索推广将社保卡和电子社保卡作为身份认证,加强在两市各领域的应用。

此次会议是两市人社部门一体化发展的第一次推进会,标志着淄济人力资源社会保障领域的合作迈出了崭新的一步。两市将以淄济一体化发展合作框架协议为基础,不断深化拓展合作内容、创新合作形式,持续优化区域内劳动力和人才要素资源配置,推动人社公共服务资源共建共享,让两市群众尽快享受到同城化发展的福利和成果。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

盗割通信线缆 嫌疑人落法网

记者 张亚军

通讯员 李增强 魏薇 报道

晨报淄博8月5日讯 趁着夜色盗割300多米通信线缆,卖了2000多元,却造成了48000余元损失。近日,淄川公安分局快速侦破一起通信线缆盗窃案,犯罪嫌疑人郑某落入法网。

7月10日夜,淄川区太河镇南阳村附近的电信网络及通信突然中断,影响了80多户居民的日常生活。电信公司维修人员发现该村附近一段长约300米的通信线缆被盗,造成48000余元损失,随即到太河派出所报警。民警查看监控录像,案发当日晚上7时许,一个背着白色编织袋的人曾在案发地出现。民警调查发现,案发前,一个骑红色三轮摩托车的男子经过太河水边路到了南阳村的山上,与监控中嫌疑人的轨迹相符。在水库边路上7月11日凌晨1点多的监控中,民警看到这辆三轮车返回,本来空着的车斗里用篷布盖着东西。

民警追踪该男子行程来到博山区博山镇下庄村,发现附近一废旧收购站内有3麻袋的线缆外皮。经电信公司人员辨认,这是被盗割线缆的外层绝缘皮。

民警调查发现,该废旧收购站老板任某与郑家村的郑某凌晨2点多通过电话。郑某在太河镇某工地干活,从事线缆施工安装工作。7月28日,民警在太河镇将郑某抓获。据郑某交代,他从案发地经过时趁着天黑盗割线缆,卖到废旧收购站获利2000余元。

盗窃31根警示桩 高青一男子被抓

记者 任灵芝

通讯员 高文真 牛秋雨 报道

晨报淄博8月5日讯 嫌当民工辛苦来钱慢,到施工工地及公路上盗窃道路安全警示桩31根,并打算将赃物卖给废品收购站。8月1日,高青男子黄某被民警抓获。

8月1日,高青县公安局青城派出所开展“百万警进千万家”活动中,民警发现徐家寨村黄某大门过道内有数根粘有红白相间反光标识的道路安全警示桩,便询问黄某警示桩的来历。黄某声称,这些警示桩是他的姐夫放在这里的。民警询问黄某姐夫的姓名、家庭住址等信息时,黄某却支支吾吾,没有正面回答。随后,民警在黄某的东屋内发现了数根警示桩。民警继续追问,隐瞒不住真相的黄某交待,这些警示桩是自己偷来的。他原来在建筑工地做临时工,嫌当民工辛苦来钱慢,从今年6月起,他多次到济南至高青高速公路施工工地、青城及木李镇境内的公路上盗窃警示桩31根,并打算将赃物卖给废品收购站。目前,民警已将查获的警示桩扣押,案件正在调查中。

桓台县唐山镇开展党组织软弱涣散村精准整顿行动 一村一策 推动后进村晋位升级



文/图 记者 张永成
通讯员 任康 江金明

在桓台县城北的宋家村,曾因盖房子时挖出太平铜钱,一度得名“太平村”。过去近十年,这个村的日子却未如“太平”二字般美好,村“两委”班子一团散沙,上级部署的违建拆除、美丽乡村建设、集体合同规范清理等工作迟迟推不动,久而久之,村班子失去了群众信任,干群之间矛盾对立,村内信访不断。转机出现在2019年,新的村书记上任,宋家村迎来了大变样,这主要得益于唐山镇党委开展的党组织软弱涣散村精准整顿行动。

直面问题、动真碰硬
工业强镇创建基层党建示范镇

“农村富不富,关键看支部;支部强不强,就看领头羊”,农村基层党建工作的重要性可见一斑。唐山镇虽是工业强镇,但个别村党支部却偏软偏弱,凝聚力不强。如何提升村班子“战斗力”,将宋家村这样的问题村转化成为先进村?

“抓基层党建,每个基层党组织都要冲锋在前。对于软弱涣散的农村基层党组织,我们找病因,开良方,落实抓镇促村责任制,强化镇党委抓基层党建主体责任意识,全力抓好基层党建示范镇创建工作,努力推动软弱涣散村精准转化、后进村晋位升级。”近日,桓台县唐山镇党委书记陈之远说。

唐山镇党委围绕农村基层党组织“软”“乱”“穷”3种类型、软弱涣散12种情形,研究确定了整顿对象。经桓台县委组织部综合评估,确定了4个软弱涣散村和13个后进村。唐山镇党



6月2日,在管区现场观摩会上,唐山镇党委书记陈之远(右二)走访贫困户。

委同步建立转化攻坚台账,全面检视村班子战斗力,定人、定时、定责,对照问题限时销号,为农村党建工作提升找准了靶向。

分类施策、主动出击
软弱涣散村整顿“一村一策”

针对4个软弱涣散村和13个后进村,唐山镇党委坚持“一村一策”,分层分类进行对症治疗。

对村班子“乱”、村干部干事创业热情不高的问题,镇党委调优选配机制,加大动态调整力度,在尊重村民自治原则的基础上,利用村班子履职评估、党组织评星定级、“红黄牌”管理等手段,对10个被评为三星及以下村的党支部书记亮“黄牌”进行警示约谈,对不担当、不作为、不干事、工作落后的5个村主职干部亮“红牌”进行调整撤换。通过村班子调整,宋家村的情况得到显著改观,合同清理、村民失地保险补偿、少海路绿化占地补偿等多项涉及村民切身利益的工作全面推开,信访投诉压力得到极大缓解,整顿效果得到市县组织部门的充分肯定。

对村级发展“弱”的问题,唐山镇党委加大对村干部考核力度,实行“基本报酬+月考核+年

执行力考核”的考核办法,采取“星级补贴”等方式,每年拿出100万元专项资金用于村干部执行力考核,激励引导村干部担当作为、干事创业。对于集体经济薄弱的村,唐山镇党委统筹用好500万元中央专项资金、334万元扶贫项目专项资金,积极探索支部领办合作社,拓宽收入来源,确保各村集体经济收入均超过10万元,彻底解决“穷”的问题。

对党员教育管理“散”的问题,“线上+线下”联动推进党支部标准化规范化建设。线上依托灯塔和云党建平台,对党员实行量化积分管理,每月对党员作用发挥情况进行评比公示,每季度对受警示党员“回炉补课”,每半年开展一次民主评议,激励党员发挥先锋模范作用。线下实行情景模拟课堂全覆盖,推行情景模拟课堂管区轮训制度,进一步拓宽模拟课堂演示内容范围,将清廉乡村建设、村级财务管理等内容纳入其中,有效提升村级事务规范化管理水平。

联动攻坚、精准转化
建立整顿转化长效机制

为确保进入“笼子”的软弱涣散村、后进村按期销号,唐山镇党委层层压实责任,建立工作

长效机制,通过上下联动、集中攻坚,确保整顿转化取得实效。

配强一个好班子。结合每半年开展一次的村干部履职评估,对软弱涣散村、后进村现任干部尤其是村党支部书记逐一进行分析研判,对工作不胜任不称职的及时作出调整。

组建一套攻坚专班。唐山镇党政领导班子挂帅攻坚专班队长,对每个村逐一现场“会诊”,直接推动化解矛盾。于堤村作为城边村,由于资金不足,旧村改造工作一直是“只听楼梯响,不见人下来”。唐山镇攻坚专班积极争取上级有关部门支持,靠上做通群众的思想工作,新楼区建设交由镇党委政府代管代建,资金和政策等方面的瓶颈得以破解,于堤村的整顿转化工作得到有力推动。

设置一个实训平台。搭建“头雁论坛”实训平台,组织优秀村书记互学互比,通过书记讲给书记听、书记跟着书记学、书记做给书记看的方式,引导村党组织书记人人当主角、人人争先进。

建立一个问效机制。把软弱涣散村、后进村整顿转化工作作为村党组织评星定级的重要指标。对整顿效果明显、群众满意度高的村,在星级评定时予以晋位升级;对整顿工作落实不力、成效不明显的村,直接定为二星级,对整顿专班干部、村党支部书记等责任人进行警示约谈,以先进带后进,让后进有“后劲”。

陈之远介绍,通过齐抓共管、综合治理等工作措施,目前唐山镇4个软弱涣散村已全部完成整顿转化;13个后进村基本完成销号。通过整顿转化,许多村班子调出了新气象,换出了新作为,实现“破茧成蝶”。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容